

沉睡十年的电影, 突然上映了

——影视界的奇葩赚钱套路

今日女报 / 凤凰网记者陈寒冰 实习生颜思静

国产电影里, 有这样一类电影, 费尽心思拍完后就“真的完了”——再也没跟观众见过面, 静静地躺在仓库里, 无人问津。

可是, 近日, 一部叫做《大寒桃花开》的电影, 沉睡了10年之后, 突然“醒”来了: 1月17日, 这部2004年拍摄的电影突然挤进了贺岁档。原因是, 她的主演是现在的“人气王”杨幂和冯绍峰。

问题就在这里。10年前, 杨幂和冯绍峰都是青涩的影视新人, 导演和编剧也都说这部电影“不太成熟”, 于是, 电影就“睡过去了”。而今, 他们成了红人, “不太成熟”的片子又被神奇地搬出来赚钱。所以有网友近日狂呼: 当今影视界, 最“惨无人道”的赚钱方式是什么? 就是把巨星10年前还是屌丝时候拍的烂电影拿出来上映! 而且, 可以负责任地告诉你, 这样的电影和这样的套路还真不是孤例……



上: 十年前, 杨幂、冯绍峰在《大寒桃花开》里的青涩模样。



左: 孙俪对于自己多年前拍的《大话天仙》上映, 也多是无语。



■影视空间

《前任攻略》韩庚演技获好评

今日女报 / 凤凰网 (记者陈寒冰) 由田羽生执导, 韩庚、姚星彤、郑恺、王丽坤等主演的都市爱情爆笑喜剧《前任攻略》将于1月31日在全国公映。近日, 该片在芒果博纳提前试映。令人颇为意外的是, 这部爱情喜剧拥有超浓的“贺岁味”, 全片“笑果”十足, 韩庚的演技也颇受好评。

《前任攻略》讲述了韩庚和郑恺这一对好哥们, 在遭遇新女友的同时频频遇到极品前任女友各自骚扰, 并最终找到真爱的有趣故事。影片中, 韩庚饰演的公司小老板“孟云”极具喜剧色彩, 从开场时参加前任女友的婚礼, 遇到两桌“前女友”、“前男友”的狗血情节开始, 每一个桥段都充满了浓郁的“贺岁味”。

据了解, 该片是韩庚第一次卸下偶像包袱出演都市爱情爆笑喜剧。此次在《前任攻略》里, 韩庚的演技有了质的飙升, 出色的表演也得到了观众们一致好评。“起初以为会是很烂的爆米花电影, 没想到笑料挺多的, 韩庚的演技也让我眼前一亮。”影片为了满足了年轻观众的审美需求, 在台词内核上也充满亮点。“谈恋爱, 要么走肾要么走心”、“搞定一个男人有两种方法, 一是给他做饭, 二是陪他睡觉”……难怪韩庚也说“这是一部科普性喜剧”。

黄晓明因《锦绣缘·华丽冒险》错失春晚

今日女报 / 凤凰网 (通讯员刘桂芳) 电视剧《锦绣缘·华丽冒险》近日举行媒体发布会, 身兼出品人、主演的黄晓明和导演林合隆等主创到场, 黄晓明透露因拍戏将无缘马年央视春晚。

《锦绣缘·华丽冒险》改编自小说《锦绣缘》, 讲述了黄晓明扮演的“黑道王子”左震和陈乔恩扮演的“草根女”锦绣从误会重重到相知相爱的虐恋故事。该剧黄晓明不仅是主演, 更有着出品人的身份。对此, 黄晓明表示, 这次拍戏比往常要担负更多的责任。

最近, “黄晓明与Angelababy同台央视春晚”的消息纷传。黄晓明说, 冯小刚导演确实邀请他和Angelababy同台春晚, 但因为《锦绣缘·华丽冒险》的拍摄要持续到春节之后才能杀青, 所以非常遗憾这次与春晚擦肩而过。

A 导演说: 10年前, 拍这部电影不是为了放映

在《大寒桃花开》公映前夕, 片方曾曝出的一组剧照, 吓得不少粉丝“花容失色”: 天! 冯绍峰当年竟然那么“屌丝”! 杨幂的大眼睛原来那么小!

10年前拍摄的影片雪藏至今才上映, 到底为何? 记者找上该片导演许安, 他倒是回答得很直接: “该片拍的目的是为了电影院放映, 当时制作也比较粗劣, 多少

还是有些担心。”这位曾跟随徐克工作11年, 从助手做到编剧、副导演的香港电影人, 其实有很多参与创作的作品是大家熟悉的, 比如《新龙门客栈》、《顺流逆流》、《黑侠》、《刀》等, 《大寒桃花开》是他10年前为电影频道拍摄的一部电视电影。

许安并不讳言: “当时的制作水平跟现在差很远, (因为不上影

院) 很多场景也没有做到很真实的那种, 不是很有品质的东西。”10年后, 这样“青涩”的作品被挖出, 导演自己也挺忐忑。“不过这几年我也很奇怪, 有了微博以后, 不断地有两位主演的粉丝问我这个片子上映的可能性。我想这个作品已经有自己的生命了, 可能某些方面不够好, 但可以算是给粉丝的一个过年礼物。”

和杨幂这边沟通: “一般这种情况, 片方都要跟艺人宣传团队沟通什么的, 但这次完全没有, 上映时间、宣传步骤我们完全不知道。”

最后带着负责任的态度, 张炭还是提醒杨幂和冯绍峰的粉丝们一定要做好心理准备: “要买票进厅的观众都要先打个底, 这是10年前的作品, 当时也不是为了上大银幕而制作的, 不能以最近的观影眼光去看。”

扮相太屌丝了; 另一方面, 杨幂被人质疑整容, 因为10年间她的容貌变化实在太大了。这也是粉丝愤怒的地方, 认定电影的上映是在抹黑偶像, 所以坚决不能容许这样的行为发生。

所以长沙各家影院负责人无奈表示: 没有观众买票, 我们当然不会安排放映。如此看来, 片方期待靠巨星10年前拍的电影赚大钱, 似乎是竹篮打水了。

部电影他只拍摄了一部分, 至于片方是怎么拍完的自己毫不知情。

2013年8月, 3年前拍摄的电影《一场风花雪月的事》, 让黄晓明和颖儿从朋友变成情侣。同年12月, 2009年拍摄的《无人区》也终于上映, 当时也把黄渤徐峥都围成了巨星, 且赚取高票房。

“囤片”似乎成为片方新的赚钱套路。

B 编导说: 看电影前, 粉丝请先在心里打个底

《大寒桃花开》拍摄于2004年, 当年男女主角冯绍峰和杨幂都还默默无闻, 如今则已红透半边天。《大寒桃花开》为什么一囤就是10年? 片方给出的说法是因为影片的部分镜头比较血腥, 一直通不过主管部门的审查, 而该片编剧张炭则笑。

张炭介绍, 当初电影是为电影频道创作的新武侠浪潮系列剧中的一部, 由世纪英雄电影投资

有限公司投资制作, 但后来该公司转变了经营方向, 电影版权几经转卖。在听说这部电影“起死回生”之前, 他和导演许安一度都不知道电影流落何方。“我大概是几个星期前知道电影又要上映的消息的, 当时许安导演发邮件给我, 标题是《你肯定没有想到》。”而许安导演, 则是微博粉丝告诉他的。杨幂身边的工作人员也表示, 电影这次重新上映, 完全没

C 如约上映, 票房并未大喜

因为是打着杨幂、冯绍峰牌子, 所以《大寒桃花开》片方定下一个很“坑”的票房目标——5000万到8000万……

1月20日, 今日女报 / 凤凰网记者与长沙横店王府井影城、中影今典影城等影院了解, 发现除了该片上映当日, 各大影院有四五场排片外, 随后几日子里影院基本都没再排该片。同时, 中国电影票房吧给出该片的票房收入则是: 累计125万

元。这个数字似乎离片方的预计差十万八千里。

早前, 凡有杨幂主演的电影票房大多会大热, 此次10年前影片遭遇寒冬, 片方完全没有想到。在电影院, 记者随意询问了几位杨幂的粉丝, 是不是想看《大寒桃花开》, 不成想粉丝却说: “现在我们已经和冯绍峰在网上发出呼吁, 要求大家联合抵制。”原来该片上映后, 粉丝们发现冯绍峰当年的古装

D 还有“囤片”一起抢票房

除了即将公映的《大寒桃花开》, 由“菩提老祖”刘镇伟执导, 郑伊健、郑中基、方中信、孙俪等人主演的《大话天仙》也将于下月初公映, 而几年前拍摄的该片似乎也借明星现今名气打个翻身仗。

该片早在2009年就已开机, 当时片名叫《天仙奇缘》而非现在的《大话天仙》。影片的主演之一孙俪, 在2009年时尚未出演“甄

嬛娘娘”, 虽说也是一线女星, 但还没有如今的“视后”地位。而今, 2009年拍的《大话天仙》打着孙俪主演的旗号要上映, 但孙俪身边的工作人员却向记者透露, 当年孙俪压根没有拍完这部电影, 后面是找替身完成的, 演员方面甚至都不知情。孙俪方面一再强调, 希望大家不要把这个片子和她扯上关系, 就连导演刘镇伟也发微博表示这

